

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Дарьи Александровны Поповой «Способы репрезентации субъектности цифровой личности в жанре Интернет-комментария», Улан-Удэ 2017, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

Выдвижение человека говорящего как основополагающей величины современной лингвистики привело к постановке исследовательских задач, связанных с изучением Homo loquens, выступающего в разных ипостасях. В автореферате Д.А. Поповой «Способы репрезентации субъектности цифровой личности в жанре Интернет-комментария» ставится и успешно решается ряд важных вопросов, связанных с репрезентацией языковой личности в Интернет-пространстве как новой коммуникативной среде, в чем, безусловно, видится **актуальность** представленного в автореферате исследования.

Научная новизна исследования заключается в том, что в работе предложено и обосновано лингвокогнитивное моделирование субъектности цифровой личности в Интернет-дискурсе межперсонального уровня коммуникации в жанре комментария.

Обращает на себя внимание хорошо продуманный отбор **эмпирического материала** (франкоязычные медиатексты в жанре комментария, отобранные из Интернет-версий французской прессы Le Figaro, Le Monde, Le Point, а также с сайтов fr.news.yahoo.com, actu.orange.fr, francetvinfo.fr), обусловленный характером решаемых в исследовании проблем.

Работа характеризуется **разносторонней оригинальностью**. Рассматривая комментарий как диалогический жанр межперсонального Интернет-дискурса, Д.А. Попова предлагает принципиально новый подход к изучению Интернет-дискурса и его рассмотрение с точки зрения условий, факторов, способов конституирования и проявления субъектности как исходной характеристики человека говорящего.

Достоверность исследования обеспечивается глубокой проработкой исследуемого языкового материала общим объемом 1240 страниц и непротиворечивостью методологической базы, в основу которой положена процедурная, динамическая модель анализа дискурса. Полученные результаты исследования представлены в автореферате диссертации также в форме 6 таблиц, 2 рисунков и 1 диаграммы.

Судя по автореферату Д.А. Поповой, **личное участие** автора проявилось, прежде всего, в репрезентации результатов исследования. Налицо два важнейших ее аспекта: публикации (все они – единоличные) и участие в научных конференциях. Д.А. Попова имеет 8 публикаций, общим

объемом в 3,7 п.л., в том числе 3 в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ для представления результатов диссертационных исследований. Как можно заключить по автореферату, участие в научных конференциях подтверждает также **апробацию результатов**, которая свидетельствует об их соответствии избранной отрасли знаний.

Автореферат Д.А. Поповой «Способы репрезентации субъектности цифровой личности в жанре Интернет-комментария» представляет логичное, завершённое, самостоятельное исследование. Его **теоретическая значимость** заключается в введении в Интернет-лингвистику термина «цифровая личность», в установлении отличительных признаков цифровой личности и ее типов (субъект-креатор, субъект-критик, субъект-дискредитатор, субъект-единомышленник), в выявлении способов и средств репрезентации субъектности цифровой личности в Интернет-комментарии. **Практическая ценность** работы состоит в том, что результаты исследования могут быть использованы при разработке курсов по общему языкознанию, семиотике коммуникации, лингвистике дискурса, лингвоперсонологии и др.

Автореферат Д.А. Поповой «Способы репрезентации субъектности цифровой личности в жанре Интернет-комментария» позволяет заключить, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Основные позиции и результаты исследования отвечают квалификационной специальности. Диссертант Попова Дарья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

23 ноября 2017 г.

Погодаева Светлана Александровна

Кандидат филологических наук, доцент
доцент кафедры французской филологии ФГБОУ ВО «КубГУ»
(«Кубанский государственный университет»)

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д.149, каб. 310

Сот. тел. 8-918-179-74-16, sapogodaeva@mail.ru

Кандидат филологических наук, доцент *С.А. Погодаева* / С.А. Погодаева/

Подпись С.А. Погодаевой заверяю.

Нач. управления кадров ФГБОУ ВО «КубГУ»

